

成立俚曲剧团 组建书画学会 倡导老年太极 淄川区人大常委会老干部岗退奉献多

文/图 通讯员 闫盛霆
鲍映辉 赵京景

在蒲翁故里淄川区,提起83岁高龄的人大退休干部王世忠和他牵头创办的淄博市聊斋俚曲剧团,大家都会竖起大拇指。2008年,从淄川区人大常委会主任岗位上退下来的王世忠,得知聊斋俚曲的保护传承已经迫在眉睫,不由分说地挑起了这份责任。为此,他几乎把所有的空闲时间都用在了研读蒲松龄的著作上。在他的带领下,剧团一步一个脚印,逐步成长为“市里有人气、省里有名气、全国露头角”的群众文艺团体。

近几年,这份重担又落到了淄川区人大退休干部李兰珉的身上。李兰珉接任团长职务后,在淄川区实验小学成立了第一个聊斋俚曲少儿艺术团,组织聊斋俚曲少儿培训班,培养少儿学员;积极与区教体部门协调,举办了聊斋俚曲校园传唱研讨会,培训全区骨干音乐教师;率领剧团在十几个乡镇开设戏剧培训点,定期进行戏曲艺术指导,组织送戏下乡惠民演出。剧团成立迄今已演出数百场,俚曲文化在群众中扎根发芽。

聊斋俚曲是国家级非物质文化遗产,它的保护和传承,是淄川区人大常委会着力构建老干部工作新格局,引导老干部发挥作用的一个缩影。“老干部是党和国家的宝贵财富,是我们发展事业、干好工作不可或缺的力量。



聊斋俚曲剧团正在进行演出。

我们一定要珍惜、关爱老干部,用心做好服务老干部的每一件事。”淄川区人大常委会主任李涌说。

为进一步做好新时代下老干部服务工作,淄川区人大常委会不断探索创新老干部工作思路方法,按照“政治上要有荣誉感、组织上有归属感、生活上有幸福感”的要求,积极构建老干部工作新格局,着力打造用心细致服务平台,有效保障了老干部待遇落实,极大促进了老干部作用发挥。

落实制度,为老干部发挥作用提供坚强保障。淄川区人大常委会每年都将老干部工作列入常委会年度重点工作内容,定

期听取老干部工作汇报,专题研究并及时解决老干部工作中遇到的困难和问题。严格按照政策落实好老干部待遇,完善提升生日必拜访、住院必探访、遇到困难必走访、重大节日必拜访、去世必送访“五个必访”工作内涵,把老干部工作做细、做实、做到位。

畅通渠道,为老干部发挥作用提供内在动力。组织老干部实地察看全区社会发展变化,听取老干部建议,增强人大监督实效;注重发挥离退休党支部的战斗堡垒作用,激发老党员干事创业正能量;建立“人大老干之家”微信交流群,传递政策知识、交流学习心得、展示

退休风采、传播生活正能量,实现与老干部交流联系常态化、零距离。

同时,还注重发现和培养老干部先进典型,树立老干部创先争优的正确导向,激励老干部老有所为。人大老干部积极投身传统文化普及、老年体育事业、慈善事业等,为淄川区良好的政治生态建设作出了积极贡献。疫情期间,老干部们积极捐款捐物,以实际行动为疫情防控和复工复产贡献力量。李兰珉带领俚曲剧团创作编排抗疫新剧《爱在春天里》,讴歌战疫中的英雄,展现全国人民风雨同舟的精神;张凤玲以老年体协为平台,组织老干部开展“居家健身动起来,我为抗疫添风采”活动,共同抗击新冠肺炎;李金孝与老年书画学会的会员将书画艺术的种子撒遍淄川的各个角落,创作了《战疫情》《坚持再坚持,誓夺全胜》等以战疫为主题的精品佳作鼓舞人心,提振士气;牛爱茹同社区志愿者走基层、进社区,向寡寡孤独者伸出援助之手,在战疫一线与社区工作人员一起守护家园,筑起万众一心、众志成城抗击疫情的基层防线……

莫道桑榆晚,为霞尚满天。淄川区人大常委会的老干部们不忘初心、顾全大局,像燃烧的夕阳一样,把余晖洒向了社会,在奉献中提升了价值,为加快现代化新淄川建设增添光彩。

新星集团党员
观看经典纪录片有感

为淄博加速崛起 勇担当多作贡献

通讯员 允城 晓璐
报道

晨报讯 5月12日早,新星集团认真落实全市重点改革攻坚大会精神,开展主题党日活动,组织观看《上甘岭》《冰血长津湖》两部纪录片。片中,志愿军战士舍我其谁的责任担当、敢于亮剑的顽强意志、不怕牺牲的奉献精神,令观影人员动容落泪,受到了深刻的思想洗礼。

全国爱国拥军模范、新星集团党委书记、董事局主席魏心东作观影辅导,制定新星集团攻坚突破“十大攻坚行动”,特别对招商引资、优质服务、数字转型等重点工作进行落实。要求党员职工倍加珍惜当前的大好营商环境,观影片、有作为、创奇迹,为淄博凤凰涅槃、加速崛起,为建设现代化新淄川贡献力量。

随后,观影人员进行了研讨,表示要把影片带来的精神震撼带到工作中,立足本职工作践行初心使命,学英雄、勇担当、多奉献,把更多的欢乐带给千家万户。

召开培优座谈会—— 校长有约 筑梦高考



“校长有约”座谈会上,王校长正在与学生进行交流。

文/图 通讯员 邢延宁

晨报讯 为进一步帮助临界生学习积极性,提高复习备考效率,5月10日晚,淄川中学召开“校长有约”临界生培优座谈会。淄川中学校长与高三30余名临界生进行座谈,共话高考。

座谈会上,王校长结合新冠肺炎疫情的真实故事,引导同学们回顾和总结疫情期间所获得的身心成长,鼓舞同学们树立信心,胸怀感恩,立志报国,希望同学们早日成长为能担大任的国之栋梁。

对于提高复习备考的效率和针对性,王校长向大家提

出三点建议:一要明确奋斗目标,“心有多大,舞台就有多大”;二要夯实基础知识,科学使用思维导图,向基础知识要成绩;三要合理安排作息时间,争分夺秒,奋力拼搏。学校下一步还将采取弱科辅导、领导挂包等方式,帮助同学们补足短板,做强优势,圆梦高考。

志存高远追求卓越,勤达未来创辉煌。经过一个多小时的亲切交流,同学们都受益匪浅。纷纷表示,“离高考还剩58天,就像战场上吹响了冲锋号,我们一定心无旁骛、全力以赴,决胜高考!”

淄川中学精心组织模拟考试 精准把握命题方向 全力以赴冲刺高考

通讯员 邢延宁

自4月15日开学以来,淄川中学一手抓防疫,一手抓教学,全校师生调整心态,积极化解分班教学带来的不利,精心组织校模拟考试、全市一模考试,相比全市摸底考试,本科上线人数和平均成绩又有了新的提升。近期,针对二轮备考,学校相继召开了高三全体教师成绩分析会议、备课组会议、班教组会议,总结得失,精准把握命题方向,全力以赴冲刺高考,实现川中学子凤凰涅槃。下一阶段,学校将着力在高考试题研究、薄弱学科突破、知识落实不到位、边缘生成

绩提升方面等举全校之力,冲刺高考。

在常规备考管理上做文章。召开九科备课组长会议,进一步研判高考动态,落实二轮备考策略。召开高三学生表彰大会,表彰在近期学习考试中成绩优秀的学生,鼓干劲,勤激励。进一步加强集体备课,提高每周集体备课质量,集思广益,众志成城。中层管理干部深入课堂,听课交流研讨。进一步强化边缘生提升,帮助边缘生做好薄弱学科提升计划,落实帮扶教师。

在统筹各类考生上线数量上谋提升。强化艺术生文化课

成绩的提升,降低难度,注重基础,利用一切时间进行冲刺,营造“既要专业合格证也要文化课成绩”的良好氛围,提升艺术生双上线率。加强对春考生的关心关注,班主任及时掌握思想动态,加强沟通交流,关注春考生专业技能考试。针对体育单招生、普招生训练时间短,训练时间和文化课复习矛盾冲突的现状,倒排时间表,合理调度,统筹兼顾。

在向基础知识提成绩上求突破。面对学生基础知识落实不到位,得不到基础题高分的现状,提出向两个80%要成绩,回

归课本,减少题海战术,研究课本,夯实基础,学会整理总结,让每个学生形成自己的知识体系。引导学生学会适度舍弃,不要把所有的心思都放在攻克某一道难题上,把基础分会做的题牢牢把握住,这样分数不会太低。

在学生心态调整上下功夫。通过开展主题班会、校长有约、心理访谈交流等多种形式,引导学生不要给自己过多的压力,不能让自己的情绪总是陷于高度紧张的状态,也不要考试之前过度疲劳,要让自己的心情放松,保持自信。正视自己,相信自己,一直坚持到最后,永不言弃。

淄博市交通运输事业 服务中心召开座谈会 解答疑难问题 部署应急工作

通讯员 周红强 冯雪
报道

晨报讯 5月9日上午,淄博市交通运输事业服务中心在淄川公路事业服务中心召开安全应急工作座谈会,市中心及各下属单位安全和应急处置科相关人员参加了座谈会。

淄川公路事业服务中心人员对交通运输部安全监管系统操作方法进行了讲解,对安全信息平台中安全月报、风险统计和事故隐患等报表的上报流程进行了实际操作。各单位针对目前安全和应急工作开展情况,存在的工作难点、热点问题和工作打算依次进行了汇报,开展座谈。市中心根据座谈情况,结合目前主要工作职责,对各单位提出的问题进行了解答,并对下一步安全应急工作进行了部署和要求。

通过开展本次安全应急工作座谈会,梳理了当前中心安全应急工作的主要任务,进一步加强了单位之间的沟通、交流,强化了责任意识,为做好全年安全应急工作打下良好的基础。